

EXPUNERE DE MOTIVE

Necesitatea unei inițiative legislative care să simplifice birocrăția la nivelul instituțiilor publice din România reprezintă un factor cheie în procesul de modernizare și de creștere a încrederii cetățenilor în stat. Modul de funcționare actual al mecanismelor instituționale este unul vădit greoi, alambicat și costisitor, care pune presiune și crează costuri imense mai ales pe cetățean. România trebuie să facă eforturi urgente pentru a se apropia cât mai mult de standardele și de modele regăsite la nivelul statelor europene dezvoltate.

Propunerea unui proiect de lege care are în vedere implicații semnificative la nivelul birocrăției reprezintă nu doar un demers oportun, ci și necesar, țara noastră păstrând încă unele dintre cele mai complexe și stufoase proceduri instituționale la nivelul statului din întreaga Uniune Europeană.

La o privire atentă a oricărui sondaje și reacții extrase de la nivelul opiniei publice referitoare la această speță, poate fi ușor de observat faptul că excesul de birocrăție, neracordarea la tehnica digitală actuală și menținerea unor proceduri cu caracter redundant și costisitor la nivelul administrației reprezintă una din prioritățile de necontestat de pe agenda cetățenilor români și o principală nemulțumire semnalată în spațiul public.

Posibilitatea obținerii de avize sau documente de la servicii sau direcții din cadrul aceleiași instituții unde a fost depusă documentația inițială reprezintă o facilitare ușor de implementat, aceasta fiind parte implicită a mecanismului instituțional intern.

Trebuie observat faptul că neaplicarea unei astfel de măsuri, obligă practic cetățeanul să facă demersuri suplimentare, care țin, în fond, de atribuțiile și de competențele instituției la care acesta a depus inițial documentația. În fond, astfel de practici și proceduri au făcut și fac parte dintr-o filosofie vetustă, caracteristică statelor cu un deficit democratic vizibil, inerțial, în care instituția este situată mai presus de cei pe care îi servește. Existența deja a unor mecanisme instituționale care pot scuti cetățenii de eforturi birocratice suplimentare reprezintă chiar baza unei astfel de propuneri și a unui astfel de demers la nivel legislativ.

Reforma pe linia debirocratizării și pe punerea în centru a cetățenilor reprezintă o chestiune vitală, caracteristică unui stat performant, care vine cu soluții concrete pentru a elimina efortul inutil și costurile imense pentru cetățenii săi. În România, o astfel de măsură poate diminua criza actuală a lipsei încrederii cetățenilor în administrație, poate spori demersurile care au ca scop optimizarea procesului democratic și poate crește, cu efecte pozitive profunde, calitatea politicilor de dezvoltare a economiei și a societății.

In numele inițiatorilor:

Daniel CONSTANTIN
Deputat



Tabel nominal cu semnatarii propunerii legislative

Nr. Crt.	Nume și prenume	Grup parlamentar	Semanătura
1.	DAHIEL CONSTANTIN	NEAFILIAT	
2	DOBRE MIRCEA	NEAFILIAT	
3.	PODAȘCĂ GABRIELA	NEAFILIAT	
4	DURBACĂ EUGEN	Neafiliat	
5	Tutulaneu Adrian	Neafiliat	
6	Nechifor Costel - Ioan	Neafiliat	
7	Adrian Rodu Paul	NEAFILIAT	
8	DURBACĂ EUGEN	NEAFILIC	
9	Tudose Mihail	Neafiliat	
10	Văcaru Alin	Neafiliat	
11.	MARICA BRIN	Neafiliat	
12	Spănuș Ion	Neafiliat	

